

多国绘制「疾病地图」管理健康

英国“健康地图”主攻心脏病



编者的话：疾病与地域密切相关。为了更好地帮助人们预防疾病，管理健康，很多国家都专门绘制了“疾病地图”，并针对该地区高发疾病给出专业的健康管理方法和建议。本期，我们向大家介绍4个国家管理健康的先进经验。

为了帮助国民了解疾病和地域的关系，英国卫生部、各类疾病基金会及公共医疗体系共同研究绘制出“健康地图”。其中，心脏健康问题尤其引人注意。

绘制者们将不同地区民众的平

均寿命、所食最油腻的食物都清楚地标注出来，并将地域细化到城市的区、镇进行评估。在苏格兰中部地区，人们大量摄取油腻、高热量食品，导致整体健康水平偏低；在英格兰西北部地区，虽然吃油腻食品的人没有苏格兰多，但这里的吸烟者众多，加上三餐时间不规律，导致越来越多的肥胖者出现；在首都伦敦，当地的整体健康水平较高，除了饮食健康外，当地多数人喜欢室外锻炼，这保证了他们身体健康，尤其是心脏健康。

英国各地还推出了一系列健康课程。如英格兰约克郡的当地政府就针对公众开展免费健康讲座。有的地区则根据当地情况开展减肥和促进心脏健康的运动项目。

日本“血压地图”评估风险



近些年，日本很多医疗企业帮助民众进行健康管理，他们将来自全国各地会员的血压、体重、消耗卡路里等数据收集起来，制作了日本血压分布图。

人们的血压有着冬高夏低的倾向，1月、2月和12月并列成为血压最高的时期。运动量是影响血压的重要因素。日本专家表示，血压最高的城市在日本海沿岸，最低的城市在日本东北地区。

针对这些现象，日本高血压学会前理事长岛田和幸先生给出了健康建议：剧烈的气温变化会增加血压升高的风险，特别是在温差大的2月，血压变化明显，人们要特别注意；城市的居民要加强运动，坚持走路；居民在节假日不要暴饮暴食，高血压病患者要每天在家中自测并记录血压情况。

美国“肥胖地图”推动减肥



在美国，肥胖已经成为一种令人心疼的社会病。为了帮助人们更好地认清肥胖形势，美国疾病预防

控制中心绘制了一系列全国肥胖分布图。

美国疾病预防控制中心的一名专家表示，路易斯安那州的成人肥胖率最高，达34.7%；密西西比州的肥胖率紧随其后，为34.6%；而科罗拉多州的肥胖率最低，为20.5%。在20个肥胖率较高的州中，只有宾夕法尼亚州不属于南部和中西部，美国肥胖率较低的州大多在东北部和西部。

为了扭转肥胖趋势，美国疾病预防控制中心还推行健康饮食和体育运动计划。这些计划涵盖了工作场所、学校、社区及儿童照料机构，目标是增加蔬菜水果的摄入、增加体育运动、提高母乳喂养率、减少含糖饮料和高热量食品的消费。

德国每年公布“癌症地图”

为了帮助民众更好地了解健康现状，德国专门绘制了“癌症地图”，每年公布一次，“癌症地图”包括乳腺癌、肺癌、胃癌等25种癌症的区域分布情况。

最新一期癌症地图显示，德国因肺癌及气管癌死亡的人数最多，其次为乳腺癌、肠癌及胰腺癌。

各种癌症的发病率在各个地区呈现出不同的分布情况，比如肺癌，在地图中呈现出了一个巨大的鸿沟，城市和乡村差异巨大。在大城市，如柏林和汉堡，女性肺癌发病率

最高，其中部分原因是典型的城市生活。许多城市女性喜欢吸烟而且城市空气质量也较农村差。

此外，地图也显示，德国各地的皮肤癌发病率都在明显增加，原因与德国人爱晒太阳有关。

同时，德国相关部门给民众提出一些建议。比如警告不合理的生活方式是导致癌症发病的危险因素，某些地区的民众吸烟、饮酒人数较多，该地区患癌症的风险会相应增加。

(本报综合摘编)

遗失声明

化俊美焦作职工医学院毕业证（证号：514085201306012357），不慎丢失，声明作废。

中国欧科科技有限公司

血液分析仪(血常规)、尿液分析仪、生化分析仪、精子分析仪、血流变分析仪、微型B超机、经颅多普勒仪、心电图机、检验试剂耗材、血常规试剂等大批零售。

长期维修各类医疗设备

电话：13703847428 13273806758

地址：郑州市花园北路

遗失声明

开封市尉氏县郭铭毅，男，2014年4月14日出生，出生证明（编号：O410572504）不慎丢失，特此声明。

供药用蛋黄油

免费赠送《蛋黄油的临床研究与应用》一书。

蛋黄油可以治疗顽固性皮肤溃疡、烧烫伤、口腔溃疡、痔疮、湿疹、肛门湿疹、阴囊湿疹、乳头皲裂、中耳炎、手术后刀口不愈合、肛裂、痔疮等多种疾病的疗效确切。

我们公司专门生产蛋黄油，质量稳定，欢迎联系。

联系人：李经理

联系电话：18709700636

质检部电话：(0372)3726316

全国特色特效医疗培训骨伤疼痛、疑难杂病多种疗法新技术学习通知，全程在医院结合临床实践

2014年5月18日报到，19日上课，历时一周

颈肩腰腿痛12种方法临床学习治疗：神经根内口部针灸——解决了术后不能解决的下肢麻、胀、痛、微疼等症；疗效立竿见影，推拿盆内直接穿刺——数字定位，不用任何设备，弹拨针固体生物酶在疼痛缓解应用；O型针灸应用；激光针灸；激光针灸；银屑针灸；推松针灸；经络阻滞、新注射疗法等多项技术在临床应用。同时传授疑难杂病多项专长如静脉曲张、脉管炎、而肌痉挛、三叉神经痛等新技术治疗，通过膏药的制作与配方。

特别告知：皮下针刀、皮下针灸、弹拨针灸、穴位平衡疗法、2014年5月24日报到，25日上课，历时3天。

详细内容请登录：www.fuzhenwang.cn 咨询师电话：136113092378

地址：河南省郑州中医骨伤病医院（航海东路第一大街交界处）

联系电话：(010)51712878 (010)51712836 联系人：高老师

短信报名：18612505196 18810692378 (长期有效)

医改好项目——浮针疗法已被列入由国家卫生和计划生育委员会副主任、国家中医药管理局局长王国强主编的基层中医药适宜技术推广项目“十二五”规划大学教材。

全国第224届疼痛高级研修班招生通知

一班、一、浮针疗法突破传统针灸理论，不要求学员具备经络、穴位等相关知识，是一种操作简便、易学的新疗法，只需在疼痛部位行皮下组织敷贴即可治疗疼痛。因其简便、安全，近年来，浮针疗法在国内外得到广泛推广，发展迅速，成为医生和个体诊所治疗疼痛的常用疗法。经过8万多名患者临床应用，该疗法的有效率很高，康复率达96%。由于起效迅速，该疗法常快于麻醉针，在北美被誉为“神针”。

主治：颈椎病、腰椎间盘突出症、腰三横突综合征、腰肌劳损、腰扭伤、

骨质增生症、肩周炎、风湿性关节炎、类风湿关节炎、神经痛、三叉神经痛、头痛、失眠、网球肘、腰椎间盘突出症、腰肌劳损、腰扭伤、

三、特效彩色、强直性脊柱炎、梨状肌综合征、带状疱疹、乳腺炎、

癌性疼痛、结石疼痛、胃痛、胆囊炎和阑尾炎等疼痛疾病的治疗。

四、太极神针疗法（神穴治百病）温经活血，祛寒止痛，升阳举陷，补虚脱。

中外自然疗法不吃药、不打针、自然康复。

报到时间：5月22日 培训时间：5月24日~26日

二班 套管针灸，传统需几十针，用该法一针解决疑难病症。

报到时间：5月26日 培训时间：5月27日~28日

发岗位证请自备1寸照片（具体规格为2.5厘米×3.5厘米）2张

报名地点：郑州市经五路45号附1号河南省医学学会602室

联系人：张老师 400-995-6995(免长途费)

报名电话：(0371)56681518 1881186988

世界针联副秘书长新型浮针发明人主讲

中心网址：www.fuzhenwang.cn

用爱心为生命加油

用爱心为生命加油

场上还聚集了许多前来献血的热心市民。据统计，仅当天上午的献血量就高达11.5万毫升，献血人数共计289人。

当天上午，身着统一服装的平安保险公司爱心献血员齐聚在安阳市政广场上举行。阴雨天并不能阻挡人们的献血热情，一大早，由平安保险公司200多名员工组成的庞大献血队伍就来到了市政广场的献血房车前，同时，广

大有序地拿出献血证、填写表格、排队献血。由于献血人数较多，献血队伍排起了长龙，但这丝毫不影响大家的献血热情。

在献血队伍中，有不少人已经参加过好几次爱心献血活动了，“现在在街上看见献血车就觉得非常亲切。”一名平安保险公司的员工说，他已经是第5次来献血了，在这里认识了不少采血工

作人员。这名员工表示：“捐献自己的热血就能帮助别人，甚至拯救他的生命，是一件非常有意义的事。”除了自己献血，他还经常鼓动身边的人，加入到爱心献血的行列，让爱心不断传承。

“这次不仅平安保险公司的员工来这里献血，公司的客户也参与到此次献血活动当中，一起传递爱心。”平安保险公司的负责人表示，我们一直怀着感恩之心反哺社会，以“专注为明天”为公益理念，在环境公益活动、教育公益活动、红十字及无偿献血公益活动、社区公益活动的投入已累计超过3亿元。这次献

血活动就是要聚集更多的社会公益力量，传递社会正能量，同时也是对该公司的员工队伍的一次锻炼和教育。

安阳市中心血站站长张太江介绍，安阳市中心血站承担着全市各级医疗机构的临床用血供应工作。2013年，安阳市献血人数超过6万人，献血量超过22吨。不过，安阳市无偿献血工作也面临着很大的挑战，今年一季度，安阳市用血量大增，平均比去年同期增长了15%，而目前安阳市血库存量相对偏低，尤其是O型血和A型血紧缺，不能满足安阳市临床用血需求。

第28期套管针灸刀、中药竹罐排瘀直肠滴灌疗法培训班

由河南省医学科学普及学会举

办的本期培训将于2014年5月25

日报到，5月26~29日培训。本培

训班举办30多期，造就了大量特

色门诊。培训所学疗法对颈肩腰腿痛、

儿科常见病、疑难病及亚健康调

理等效果显著；可以代替某些疼痛疾

病的药物治疗，降低医疗风险和医疗

成本。

一、套管针灸刀新疗法有效回

避了针灸刀治疗弊端。特色如下：

(一)无痛进针见效快：不捻转

补泻，不留针，不麻醉，当场见效。

(二)特制针具无风险：最长针体

1.5厘米，短针1厘米，不伤神经血

管内组织，有效避免医疗事故。

(三)好学易懂，中西医及业界爱

好者均可掌握，适用于颈椎病、肩周

炎、腰椎病、上下肢关节疼痛、各类

关节疼痛等。

二、中药竹罐排瘀疗法是我

国民间疗法精粹，不吃药、不打针、不

疼痛、方法简单，有无基础都可很快

掌握，对疼痛和疑难病有独特的疗

效。(5月26~27日)

三、中牟李长太老师直肠滴灌

新疗法采用专利产品直肠滴灌器，

中成药配伍治疗，现场每天近200

名患儿供临床观摩学习。(5月28~

29日)

学费总计3800元。食宿协助安

排，费用自理。

另：卫生系统反射疗法师取证

培训现在开始接受报名，本证书卫

生系统认可，可以在医院从业上岗，

也可以独立开业使用。

主办单位：河南省医学科学普

及学会

地址：郑州市经五路南段河南

省直第二医院305室(郑州火车站

乘101路公交车到花园路口站下

车，过天桥沿纬三路向西300米到

经五路交叉口左转100米路西即

到)。

电话：15037197983

(0371)65905026

QQ：442835059